# 走好赶考路 逐梦新征程

# 重庆市区县政协全会扫描(一)

近日,我市各区县政协全会相继召开,选举产生新一届政协领导班子。会议期间,委员们胸怀"国之大者",激扬奋斗精 神,以高度的政治责任感和使命感,以严谨务实的态度,积极参政议政,广泛凝聚共识,高质量建言献策,为促进当地经济社会 发展贡献智慧力量,共赴赶考路,同心创未来。

### 万

本报讯 1月6日至8日,万州区政协六届一次会议召 开。会议听取并审议通过了该区政协第五届常委会工作报告 和提案工作情况的报告,选举产生新一届政协领导班子。

会议认为,五届万州区政协把服务实现"两个一百年"奋 斗目标作为工作主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作 为中心环节,坚持团结和民主两大主题,充分发挥协商民主重 要渠道和专门协商机构作用,提高政治协商、民主监督、参政 议政水平,更好凝聚共识,为推动万州改革发展稳定各项事业 作出了积极贡献。五年来,万州区政协共收到提案2315件, 立案2133件,各承办单位高度重视,认真办理,提案办复率 100%,满意率99.8%。

会议指出,万州区第六次党代会描绘了万州未来五年发 展的宏伟蓝图,明确了万州未来五年的奋斗目标和发展思 路。万州区政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,认真 落实习近平总书记对重庆提出的重要指示要求,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",认真贯彻区第六次党 代会精神,就全面完成"十四五"经济社会发展、建设成渝地区 双城经济圈、推进渝东北川东北一体化发展、加快建设"一区 一枢纽两中心"、争当高质量发展高品质生活排头兵等主要目 标任务,提高建言资政和凝聚共识水平,更好发挥专门协商机 构作用,为推动万州高质量发展建真言、献良策、出实招。

(郝春红 唐 敏)

# 

本报讯 1月7日至9日,永川区政协十六届一次会议召 开。会议听取并审议通过了该区政协第十五届常委会工作报 告和提案工作情况的报告,选举产生了新一届政协领导班子。

会议认为,五年来,永川区政协夯实政治引领"压舱石", 坚守初心听党话,坚定立场跟党走,坚固基础强党建;突出政 协主业,发出推动发展"好声音",紧扣中心任务协商,紧盯重 点工作监督,紧贴民生关注议政;突出团结联合,汇聚同心筑 梦"正能量",横向带动聚内力,上下联动增合力,内外互动添 助力;突出固本强基,种好政协履职"责任田",健全完善制度 机制,激发委员履职热情,加强政协机关建设。

五年来,广大政协委员,各民主党派、工商联、人民团体、 界别小组和政协各专门委员会围绕永川发展总体战略,紧扣 区委、区政府中心工作,密切关注人民群众关心的热点难点痛 点,积极建言献策,共提交提案2583件,经审查,立案2303件, 并案处理17件。

会议指出,未来五年,永川区政协要提高政治站位,在筑 牢思想基础上达到新境界;着力凝聚共识,在促进团结民主上 营造新气象;推进政治协商,在服务发展大局上担负新使命; 加强民主监督,在促进政策落实上体现新担当;积极参政议 政,在有效建言献策上实现新作为;强化自身建设,在激发内 生动力上展示新形象。 (陈 竞)

本报讯 1月5日至7日,丰都县政协十六届一次会议召 开。会议听取并审议通过了该县政协十五届常委会工作报告 和提案工作情况的报告,选举产生新一届政协领导班子。

五年来,丰都县政协坚持把政治责任摆在第一位,把推动 发展摆在第一线,把凝聚共识摆在第一环,积极探索新时代政 协工作新举措,在继承中发展,在开拓中进取,推动该县政协 工作展现新样子,形成了"县委高度重视、政府大力支持、各方 密切配合"的工作格局,呈现出"把方向抓引领,推动政治责任 强起来;知使命强担当,推动工作责任紧起来;转作风求创新, 推动政协工作实起来;强领导重保障,推动政协工作立起来" 等较为鲜明的工作特点。五年来,该县政协共收到提案1274 件,立案1022件。立案提案经县委、县政府和县政协联合交 办,均已按时办复,提案者表示满意和基本满意的1016件,占 99.41%

会议指出,在今后的工作中,丰都县政协和广大政协委员 要坚持一心向党,自觉把党的领导贯穿政协工作全过程各方 面;坚持一心干事,聚焦发展出实招,踔厉奋发干实事,强化监 督求实效;坚持一心同体,最大限度调动一切积极因素,团结 一切可以团结的力量,扩大"朋友圈",架好"连心桥",画好"同 心圆";坚持一心为民,当好民情民意的"代言人"、回馈社会的 "铺路人"、纾困解难的"贴心人"。 (黄福国 熊波)

### 山

本报讯 1月5日至8日,巫山县政协十一届一次会议 召开。会议听取并审议通过了该县政协第十届常委会工 作报告和提案工作情况的报告,选举产生新一届政协领 导班子。

会议认为,过去五年,巫山县政协团结带领全体政协委 员和政协各参加单位,不断强化思想政治引领,听党话、跟 党走,共同奋斗的根基更加牢固;充分发挥协商机构作用, 谋大事、议要事,履职建言的成果更加丰硕;牢牢把握团结 民主主题,聚合力、添助力,携手奋进的局面更加生动;主动 投身全县中心工作,敢作为、善作为,服务大局的实效更加 明显;全面深化政协自身建设,抓队伍、强管理,开展工作的 基础更加坚实。

会议指出,今后五年是巫山在新的起点上谱写高质量发 展新篇章的关键阶段,巫山县政协和全体委员要立足新发展 阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,把助力巫山高质量 发展作为工作主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为 中心环节,把加强专门协商机构建设作为着力重点,不断提高 政治协商、民主监督、参政议政水平,为实现巫山县第十五次 党代会确定的奋斗目标贡献政协智慧和力量。

(王忠虎)

本报讯 1月6日至8日,南岸区政协十一届一次会议召 开。会议听取并审议通过了该区政协第十届常委会工作报告 和提案工作情况的报告,选举产生新一届政协领导班子。

会议认为,五年来,南岸区政协坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,紧紧围绕实现"高质量发展、高品 质生活"、建设"内陆开放高地、山清水秀美丽之地"、助推成渝 地区双城经济圈建设、统筹疫情防控和经济社会发展等目标 任务,充分发挥社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构 作用,为把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在南岸、推动南岸 经济社会高质量发展作出了积极贡献。

五年来,南岸区政协共收到提案2411件,经审查立案 2217件。立案提案已全部办复。其中,提案所提问题已解决 的1683件,占75.9%;正在解决或列入计划逐步解决的283件, 占12.8%;留待工作参考的251件,占11.3%。经双向评议,提 案办理满意率达到99.9%。

会议指出,新一届南岸区政协要更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的中共中央周围,全面贯彻中共十九大和 十九届历次全会精神,深入学习贯彻中央政协工作会议精神, 深入学习贯彻习近平总书记对重庆提出的重要指示要求,认 真落实市委决策部署和市政协工作要求,按照区第十三次党 代会确定的新愿景新蓝图,坚持发扬民主和增进团结相互贯 通、建言资政和凝聚共识双向发力,发挥专门协商机构作用, 为奋力谱写南岸新篇章贡献智慧和力量。 (方莉)

# 山

本报讯 1月5日至8日,璧山区政协十一届一次会议召 开。会议听取并审议通过了该区政协第十届常委会工作报告 和提案工作情况的报告,选举产生新一届政协领导班子。

壁山区政协自十届一次会议以来,聚焦"两高"目标、科 技创新、生态环保、疫情防控、重大基础设施建设、脱贫攻坚 与乡村振兴等全区中心工作,紧紧围绕教育医疗、就业创 业、社会保障等民生实事,切实发挥专门协商机构作用,积 极建言资政、凝聚共识。壁山区政协召开全体会议5次、常 委会会议32次、主席会议73次,组织开展各类调研视察协 商活动 1400 余次; 向区委、区政府报送调研视察报告、协商 意见等260余份;共收到提案1483件,经审查立案交办1026 件;编印社情民意专刊603期,相关工作得到区委、区政府 领导指示批示127次,一大批重要履职成果转化为党政决策 和工作部署。

会议指出,十一届璧山区政协将继续突出团结和民主两 大主题,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,为助力建设高质 量发展样板区、打造高品质生活示范区,顺利完成璧山区"十 四五"规划目标任务,集众智、聚众力,以高水平履职服务壁山 发展。

(秦 杰)

本报讯 1月4日至8日,云阳县政协十五届一次会议 举行。会议听取并审议通过了该县政协第十四届常委会 工作报告和提案工作情况的报告,选举产生新一届政协领

会议认为,过去五年,云阳县政协团结引导县政协各参加 单位、全体政协委员、社会各界人士,紧紧围绕中心服务大局, 切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,充分发挥社会 主义协商民主重要渠道和专门协商机构作用,为推动云阳县 经济社会高质量发展做出了积极贡献,谱写了政协事业发展 新的篇章。

会议指出,今后五年是全面建设"五地一支撑"社会主义 现代化云阳的关键五年。新一届云阳县政协要立足新发展阶 段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,推动高质量发展,紧扣 发挥云阳在成渝地区双城经济圈中的"节点作用",主动融入 万达开川渝统筹发展示范区建设,加快推动万开云同城化发 展,紧紧围绕"六个显著提升",突出抓好"十个提能升级",认 真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为奋力谱写全面 建设"五地一支撑"社会主义现代化云阳新篇章作出新的更大 (邹 礼)

本报讯 1月4日至7日,石柱县政协十一届一次会议召 开。会议听取并审议通过了该县政协第十届常委会工作报告 和提案工作情况的报告,选举产生了新一届政协领导班子。

五年来,十届县政协围绕统筹推进"五位一体"总体布局、 协调推进"四个全面"战略布局,聚焦"全域康养、绿色崛起"发 展主题,聚力"风情土家·康养石柱"价值定位,把服务实现"两 个一百年"奋斗目标作为工作主线,把加强思想政治引领、广 泛凝聚共识作为履职中心环节,牢牢把握新时代人民政协性 质定位和使命任务,切实担负起"落实下去""凝聚起来"的政 治责任,充分发挥政协"重要阵地""重要平台""重要渠道"作 用,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,谱写了政协 事业发展新篇章。五年来,石柱县政协共征集提案1332件, 经审查立案1203件,立案率90.3%;提案办复率100%,满意率 99.67%

会议强调,石柱县政协要把强化理论武装摆在首位,发挥 政协专门协商机构作用,聚焦建设"四新一地",打好"五大主动 仗",全力推进"八个方面重点工作",深入调查研究、建言献策; 坚持把履职为民作为政协工作的价值追求,切实强化政协民主 监督,助推县委决策部署落实落地,为全县经济社会高质量发 展凝聚强大合力,推动人民政协事业迈上新台阶。 (谭将军)

本报讯 1月4日至7日,北碚区政协十六届一次会议召 开。会议听取并审议通过了该区政协第十五届常委会工作报 告和提案工作情况的报告,选举产生新一届政协领导班子。

会议认为,过去五年,北碚区政协以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,坚持团结和民主两大主题,围绕全区 中心工作履职尽责,推动建言资政和凝聚共识双向发力,发挥 专门协商机构作用,为推动北碚改革发展各项事业作出了积

五年来,北碚区政协共收到提案1465件,经审查立案 1384件,立案率94.5%。各承办单位高度重视,坚持问题导向, 积极推动提案办理,立案提案在规定时限内全部办复,五年提 案办理满意率达98.5%。

会议强调,未来五年是北碚强基蓄势、借势而进、趁势而 上,建设社会主义现代化美丽北碚的关键时期。北碚区政协 将继续坚持团结和民主两大主题,把握人民政协性质定位,加 强专门协商机构建设,推进工作制度化、规范化、程序化,不断 提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,努力 成为坚持和加强中国共产党对各项工作领导的重要阵地、用 中国共产党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重 要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要 渠道,把人民政协制度优势更好转化为治理效能,大力助推北 碚综合实力、改革开放、环境质量、民生安康、治理效能、党的 建设迈上新台阶,为谱写社会主义现代化美丽北碚新篇章贡 献政协力量。 (殷艳妮)

本报讯 1月4日至7日,梁平区政协十五届一次全会召 开。会议听取并审议通过了该区政协第十四届常委会工作报 告和提案工作情况的报告,选举产生新一届政协领导班子。

会议认为,五年来,梁平区政协坚持将习近平新时代中国 特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,不断强化思想 理论武装;坚持把党的领导作为推动政协事业发展的根本保 证,不断强化政协党的建设;坚持把助推高质量发展作为协商 议政监督的第一要务,不断强化"双向发力";坚持把大团结大 联合作为发挥政协统战功能的重要途径,不断强化思想政治 引领;坚持把服务和改善民生作为践行以人民为中心发展思 想的出发点和落脚点,不断强化责任担当;坚持把政协工作提 质增效作为加强自身建设的重要抓手,不断强化履职能力提 升。五年来,该区政协始终围绕中心、服务大局、关注民生,积 极运用提案履行职能,共收到提案999件,经审查立案935件, 目前提案已全部办复。

会议指出,今后五年是乘势而上、阔步迈进社会主义现代 化建设新征程、实施"十四五"规划的关键时期,梁平区政协要 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落 实市委部署和区第十五次党代会确定的目标任务,以高水平 履职服务高质量发展,为梁平社会主义现代化建设新征程谱 写新篇章作出政协贡献。

本报讯 1月5日至7日,奉节县政协十五届一次会议召 开。会议听取并审议通过了该县政协第十四届常委会工作报 告和提案工作情况的报告,选举产生新一届政协领导班子。

会议指出,五年来,奉节县政协牢牢把握新时代人民政协 性质定位和使命任务,积极探索适应时代要求,干出了新样 子、创造了新业绩,党建经验在全国交流,提案模式获全市推 广,文史成效创历史新高,谱写了政协事业发展新篇章,为加 快建设长江经济带上的绿色生态强县和区域性功能中心作出 了政协贡献。

会议提出,未来五年,奉节县政协要努力在加强党的建设 上迈出新征程,以政治建设为统领,扎实推进政协党的建设; 坚持以专门协商机构作用为动力,努力在提升履职效能上取 得新突破,做好"搭台协商"这篇大文章,优化"三好提案"模 式,创新"民主监督"方式,健全"社会治理"服务体系;坚持以 凝聚共识为导向,努力在汇聚发展合力上展现新作为,牢牢把 握团结和民主两大主题,进一步凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力 量;坚持以兴业兴城为中心,努力在服务中心大局上作出新贡 献,紧扣县委"1239"工作思路,努力开创"兴业兴城、强县富 民"崭新局面;坚持以自身建设为保障,努力在夯实政协工作 基础上开创新局面,进一步加强委员队伍建设,强化机关干部 队伍建设,推进政协整体工作提质增效。 (王 野)

本报讯 1月5日至8日,彭水县政协十一届一次会议召 开。会议听取并审议通过了该县政协第十届常委会工作报告 和提案工作情况的报告,选举产生了新一届政协领导班子。

会议认为,过去五年,十届彭水县政协以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻习近平总书记视 察重庆重要讲话精神,全面落实中央、市委、县委政协工作会 议决策部署,围绕中心、服务大局,丰富协商议政形式,强化民 主监督职能,拓展团结联谊领域,加强履职能力建设,各项工 作创新有为、卓有实效,为全县经济社会发展作出了政协应有 的贡献,谱写了彭水政协事业新篇章。五年来,县政协全程参 与脱贫攻坚、抗击新冠疫情、河长制、重大水利基础设施建设 等重点领域工作,为彭水赢得荣誉。

五年来,该县政协共收到提案996件,经审查立案878件。 在各承办单位的共同努力下,所交办提案已全部办理完毕。

会议指出,未来五年,新一届县政协要加强思想政治引 领、广泛凝聚共识,牢牢把握团结和民主两大主题,认真履行 政治协商、民主监督、参政议政职能,聚焦县第十五次党代会 确定的目标任务,立足新起点,聚焦新目标,做出新贡献,为奋 力谱写彭水新篇章贡献政协智慧和力量。

(段战农 刘海军)



# 各区县政协新一届 领导班子名单(一)

### 万州区政协

主 席: 阳秋冬

副主席:曾斌陈保余卢祖华 胡家海 陈联国 李炯光 王海宝 邹 燕(女)

秘书长: 范红彬

### 南岸区政协

主 席:梅泽波

副主席: 简光秀(女) 曹廷中 任其亮 陈仕江 周丽萍(女) 刘 孟 晏凤华 郭同永(女)

秘书长: 王 炼

### 北碚区政协

主席:董伦

副主席: 董江民 张 奕 胡昌华 廖本涛 华祖军 曹 健 赵玉芳(女) 于泽元

秘书长: 方 艳(女)

### 永川区政协

主 席:文良印

副主席: 王晓英(女) 张前勇 马奇富 代永强 徐静秋(女) 颜加洪

漆远英(女) 秘书长: 张朝国

### 璧山区政协

**主** 席: 何 平

副主席: 陈荣彬 周英碧(女) 雍 湘(女) 刘 华(女) 谭良宽 陈 文 徐建民

秘书长: 李小红(女)

### 梁平区政协

**主** 席: 张子玉(女)

副主席:王峻波 陈命安 陈泽田 陈宝涛 周 毅 郑 权 蒋明书

秘书长:徐文峰

## 丰都县政协

主 席: 向文明

副主席:周 勇 杨红林 付 晓 蔡正江 谭 宏 向 凯

秘书长: 陈 涛

# 云阳县政协

主 席: 赖建彬 副主席:张明

张建才 陈先平(女) 晏永久 刘学东 刘明

秘书长: 叶书平

# 奉节县政协

主 席: 吳康轩

副主席: 张益术 周太平 杨 卫 向朝阳 彭书山 聂自刚 秘书长: 陈克宁

# 巫山县政协

主 席: 柴承刚

副主席: 罗良谷 王国琼(女) 聂必红 卢家平 黄承权 黎锦华(女)

秘书长: 沈善华

### 石柱县政协

**主** 席: 向 东

副主席:隆文波 周华榕 刘长胜 汪万德 张 平 谭道洪

秘书长: 谭小华

# 彭水县政协

主席:程途 副主席: 庹朝福 秦胜成 罗远江

吴 铁 张泽勇 尹雪梅(女)

秘书长: 韦 胜